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TEORIJA RIZIKA U AKTUARSTVU
1. KOLOKVIJ

15. 12. 2006.

Broj zahtjeva za isplatu koji pristizu osiguravatelju ponasa se kao Poissonov
proces s funkcijom intenziteta A(y) = ﬁ, gdje vrijeme mjerimo u danima.

(a-5) Odredite ocekivani broj zahtjeva koji ¢e pristi¢i nakon 5 dana.

(b-5) Zadan je dogadaj A={do kraja 1. dana nije stiglo vise od jednog zaht-
jeva, na kraju drugog dana ih je bilo tocno 3 i na kraju cetvrtog dana
ih je bilo toéno 5}. Izracunajte vjerojatnost od A.

(c-5) Kolika je vjerojatnost da su tijekom prvog dana stigla barem 2 zahtjeva
ako je poznato da ih je na kraju cetvrtog dana bilo toéno 67

(d-5) Kolika je vjerojatnost da su izmedu kraja prvog i kraja treéeg dana
stigla tocno 2 zahtjeva, ako je poznato da do kraja drugog dana nije
stigao niti jedan?

(e-5) Izrac¢unajte ocekivano vrijeme pristizanja prvog zahtjeva.

Zahtjevi za isplatu Steta pristizu osiguravatelju kao proces obnavljanja s
oc¢ekivanim meduvremenom pristizanja EW; = 0.2 i varijancom VarW; =
0.75. Koliki je priblizno ocekivani broj zahtjeva koji ¢e pristi¢i u sljedece
dvije godine? Kolika je vjerojatnost da ¢e broj pristiglih zahtjeva u sljedece
dvije godine nadmasiti njihov o¢ekivani broj za 20%?

Neka je (N(t); t > 0) standardni homogeni Poissonov proces, te neka je
f 10,400 >— [0, +00 > neopadajuéa funkcija koja je neprekidna zdesna i
za koju vrijedi f(0) = 0.

(a-6) Dokazite da je proces (N(f(t)); t > 0) Poissonov i odredite mu funkciju
oc¢ekivanja. Pazite da vam argumenti budu precizni (to ne znaci da
treba puno pisati).

(b-7) Dokazite da, ako ispustimo uvjet da je f neopadajuca (i zadrzimo sve
ostale pretpostavke), proces (N(f(t)); ¢ > 0) vise ne mora biti Pois-
sonov.

NAPOMENA: Dozvoljena je upotreba Matematickog priru¢nika Bronstejna i Semendjajeva
i jednog komada papira formata A5 s proizvoljnim formulama, ali bez ikakvih definicija.

REZULTATTI: Sljedeéi cetvrtak. Tada ¢e se modi i vidjeti zadace (nakon vjezbi).
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